



清旬 The Ringing Ten

146

2008.3.10

寶安商會王少清中學定期通訊/通告，逢每月十、二十及三十日派發。



校長話：一切為了戲劇效果

我校剛舉行過一年一度的社際戲劇比賽，同學自編自導自演，雖不免幼嫩，然總體表現值得大力肯定。

戲劇教學源遠流長，近年，中英語文引入了新的考核模式，戲劇教學的作用更為明顯。兩年前，我校在初中增設英語戲劇課，聘請培訓機構 Dramatic English School 的外籍教師來校任教，通過英語戲劇教學提升同學的英語水平。這家機構課程總監 Man Cheung 是一位中澳混血兒，樣貌是東方人，不懂廣東話。Man 在昆士蘭科技大學取得戲劇教育學位後回港發展，開設具有戲劇元素的英語課程，邀請了張堅庭擔任顧問。

大面積地利用戲劇教英語，本校算是先驅學校之一。Man Cheung 編的 Dramatic English 課本，就選了十多位本校同學為插圖的原型。本校的英語戲劇教學活動，半年前上過無線電視的「新聞透視」，引起了不少朋友的注視。最近，本校在通用場新建的舞台落成了，同學演戲演講，又多了一個好去處。

我校這幾年來加建了大大小小的舞台多個，以配合的說話訓練活動，「舞台效果」逐漸顯現——小小的舞台，將會造就不少精采的人生。

香港教育統籌委員會主席王易鳴，投身社會多年後，透過公開演講的綜合訓練，領悟提升英語水平的法門：「基於工作需要，經常擔當不同活動的司儀，跟台下群眾產生互動，從此大大提升個人自信及語文水平。」

渣打銀行行政總裁洪丕正讀書時已經經常參與英文演講活動。

演藝界知名人士張堅庭開班，將戲劇用於培訓管理人員，希望能收到學員放膽說話、暢所欲言的效果。張堅庭表示：「戲劇的魅力，在於能讓人暫時放下自我、戴上面具，做別人的角色，用別人的語言，過別人的生活。」

說了這麼多，目的是希望同學們明白老師的苦心，拋下拘繫，「演好這場戲」，爭取最佳的戲劇課效果。

初、中、高合唱團皆奪佳績

本校合唱團分初、中、高三隊出賽 2008 年(第 60 屆)校際音樂節，秉承優良傳統，奪兩冠一季佳績，詳情如下：

參賽組別	比賽曲目	獎項	獲得評語
初級 合唱團	A night to remember	季軍	► Words are good and well-projected ► Parts are secure
中級 合唱團	~ Set the Night to Music ~ Where dwells the soul of my love	冠軍	► Very energetic, stylistically effective ► Wonderful facial expression ! ► Lovely unified tone from ladies.
高級 合唱團	~Annabel Lee ~The heart is the compass	冠軍	► Very good tempo, excellent tenor soloist! ► Great attention to dynamics, energetic, exciting performance.

中二級本星期五、六特別安排

三月十四日(星期五)，中二級同學下午到科學館參加「趣味科學示範及綜合節目」，詳情如下：
集隊時間及地點：下午一時十五分，本校有蓋操場 解散時間及地點：下午四時三十分，本校
三月十五日(星期六)，中二級同學需回校出席英語活動，同學必須於上午九時正於有蓋操場集隊。
上午 9 時 15 分至 10 時 15 分：欣賞電影莎劇「無事生非」(Much Ado About Nothing)。
上午 10 時 45 分至中午 12 時：參加班際英文話劇比賽，劇目為「王子復仇記」(Hamlet)。

答學生會「改善設施建議書」

本校校方收到應屆學生會「改善設施建議書」，經調查後答覆如下，刊載於此，讓全體同學更了解校政。

學生會建議：一、設置中央廣播系統

現時學校的中央廣播系統備而不用，甚為浪費。希望學校可善用此系統，作為發放消息、宣佈的媒介，也可用其作播放樂曲、短講等用途，令全校同學皆可同步接收同樣消息。

校長答：現時學校並無中央廣播系統，課室的喇叭為教學而設。是否要新設中央廣播系統，有待研究。

學生會建議：二、更換及增設飲水器

有蓋操場的飲水器皆已頗為殘舊，喉管及飲水器都可能有生銹迹象，飲用水的衛生程度會有影響。因此，學生會希望校方考慮更換及增設飲水器。

校務處答：本校飲水器由專業公司保養，以紫外光殺菌及濾芯清潔水質，紫外光燈每年換一次，濾芯每兩月換一次，衛生應有保障。增設飲水器與否，研究迫切性後再作決定。

學生會建議：三、改善圖書館的影印設備

圖書館的影印機經年使用，質素難免欠佳，影像時有模糊不清，有礙同學學習和交流之用。而且失靈次數頻密，為得到正常效果，可能要反覆嘗試，浪費大量紙張，多次檢查和維修仍得不到改善，並非長遠之計。建議校方更換較新型號和合乎環保效益的影印設備。

圖書館答：1 影印效果如出現問題，請即向圖書館主任反映，以作出補救。

2 正在物色合用的、以八達通操作的影印機，考慮更換，大約在秋季。

學生會建議：四、更換體育用品

學校的體育用品中，尤以球類普遍陳舊，不少籃球，排球的外皮剝落甚至有破洞，堆積在體育儲物房入面。希望校方可定期更換體育用品，以冀能培養同學更佳之體育才能。

體育部答：每年均定期更換體育用品，本學年為此預算撥款二萬八千元。

下學期測驗在四月頭，盡快做好準備不用愁

2008 年 4 月 7 日（星期一）至 4 月 10 日（星期四）將舉行中一至中四及中六級第二學期測驗，敬請各家長督促貴子弟勤加溫習及注意以下事項：

1. 同學應詳閱已發出之測驗時間表（見頁四）所列的每一事項。
2. 同學必須在每天 **8:10** 分前回校，否則當遲到論；遲到者，必須先到校務處登記。
3. 測驗期間，凡遇天氣惡劣，同學應留意電台早上之廣播；除非當局或校方有特別通告，否則所有測驗均按原定之日期及地點舉行。受惡劣天氣影響未能如期舉行之測驗，校方會另行安排日期補考。
4. 因事缺席測驗的同學，必須要有充分理由；因病缺席測驗的同學，必須出示醫生證明，始可以申請補考；補考日由校方安排，得分按規定調整。凡無故缺席者，不會安排補考。



輔導組推介家長電腦課程

香港青年協會荃灣青年空間為回應近期疑似藝人裸照風波一事，特別開辦家長教育課程，以協助家長認識子女日常使用電腦時的行為和掌握互聯網的應用，詳情如下：

課程名稱	主要內容	日期	時間	堂數	備註
課程一： 認識子女網絡世界	認識子女上網的普遍活動，如 On-line game、MSN、Youtube、網上日記、討論區、ICQ、Facebook 等等	13/3/08(四) 15/3/08(六)	晚上 7:15-9:15	2	工作坊
課程二： 互聯網保安(一)	認識互聯網的陷阱、介紹監控軟件操作、追查電腦活動記錄	27/3/08(四) 29/3/08(六)	晚上 7:15-9:15	2	工作坊
課程三： 互聯網保安(二)	認識網上性暴力、防範不良資訊入侵、與子女談論不良網上行為的技巧和態度	17/4/08(四) 19/4/08(六)	晚上 7:15-9:15	2	工作坊

備註：(1) 每個課程共兩堂，報名以先到先得為原則，每個課程名額 12 人。

(3) 參加方法：親臨本中心填寫報名表或電話留位(2413 6669 陸小姐)。

(4) 上課地點：荃灣海盛路祈德尊新邨商業中心二樓。

學校社工通訊



賣旗籌款

香港家庭福利會將於四月五日(星期六)舉行賣旗籌款，讓社會上有需要的家庭得到幫助。所得善款將悉數用於發展多項先導服務，包括**調解服務**、**護老者支援服務**、**家庭退修中心**、「**以家為本**」**精神健康諮詢服務**，以及為協助分隔中港兩地的家庭，與國內機構進行**交流活動**。家長如有興趣成為義工，請填妥另函附上的家長信或直接聯絡學校社工吳姑娘/黃姑娘(電話：24179014)，另家福會也歡迎家長直接捐助。三月十九日社工將安排捐款袋讓各班同學捐款，請同學多多支持。

聯校家長講座 —「積極行爲培育法」

香港家庭福利會將舉辦「積極行爲培育法」聯校家長講座，讓家長了解並實踐積極行爲培育法，以幫助青少年建立符合環境規範的行為，掌握自我控制的能力，做個負責任的人，並提升自信，改善人際關係，建立積極正面的人生目標。講座的詳情如下：

日期：2008 年 4 月 26 日（星期六），下午 2:00 - 下午 4:00（下午 1:45 開始登記入坐）

地點：保良局李城璧中學禮堂（荃灣西柴灣角荃景圍安賢街 12-20 號）

講員：劉翠屏女士——青草地全人發展中心（臨床督導・青少年服務主任）

劉女士一直致力推動青少年事工，對輔導有家庭、行為及情緒問題的青少年很有心得。

對象：家長（名額 200 名）

費用：每位 20 元正（如有經濟困難，可向學校社工申請豁免）

截止報名日期：2008 年 3 月 14 日（星期五）

如有興趣出席的家長，請填妥已派發的表格交回學校即可。

朋輩調解有獎問答遊戲

問題：朋輩調解員的工作是什麼？ 答案：C. 協助同學處理衝突

答對而又被抽中的同學請於三月十二日前到學校社工房領取獎品。

得獎者：1B 梁子晴、堵文肴、蕭曉晴、1E 陳慧茵、2A 胡秀豪、蘇偉盛、鍾潔鈺、2B 張穎欣、郭凱瑤、潘嘉渝、林穎玲、李楚翹、池林偉、2C 林向怡、陳家雯、2D 俞坤寧、陳鈺瑩、曹永熙、麥俊瑩、劉華靖